

Michal Škapa

Night City

Vernisáž: 30. 11. v 19:00

Výstava: 30. 11. 2023 - 19. 1. 2023

Night City není žádný City. Je to pofidérní spleť starých uliček mezi přístavem a japonskou metropolí Chiba City, která vlastně ani nemá skutečné jméno. Vládne tam bezvládně a přihodit se tam může cokoli. Člověk tam sežene všechno, především to, co se sehnat nedá, nebo nesmí. Stejně tak snadno přijde k drogám jako k úrazu. Zásobníky pro transplantace orgánů jsou v Night City pořád v pohotovosti a černý obchod ve dne v noci na vzestupu. Je to věčně nahozený generátor traumatických zážitků. Místo, kde sex není na překážku, ale romantická láska příliš nekvete.

Michal Škapa ve své postupné topografii genetického kódu města tentokrát sáhl do kyberprostoru, když svou inspiraci čerpá z bible cyberpunku kultovního románu Williama Gibsona: Neuromancer. Není to bez důvodu už proto, že tento autor v roce 1984 předpověděl osobní počítače, internet, virtuální realitu, nanotechnologie, umělou inteligenci i drony. Jinými slovy realie, ve kterých nejen, že fungujeme, ale modelují náš osobní prostor a ovlivňují prožívání dnešního tady a teď do té míry, že si život bez nich už prakticky nedokážeme představit.

Svůj malířský výraz Michal Škapa zase o něco posunul. Dál balancuje na hranici mezi obrazy a obrazoobjekty, které čerpají z urbánních subkultur a i když zůstávají samy sebou, představují zároveň jednotlivé díly skládačky přirozeně směřující k agresivní neuspořádanosti vyššího celku. Možná proto je tento projekt pro hackery a street-samurajky mnohem víc ne/kompaktní prostorovou instalací než přehlídkou jednotlivých pláten. Night City bylo zatím možné si jen představovat, teď se do něj konečně dá i vstoupit. A vzhledem k tomu, že výstava trvá přes Nový rok, jsou to zároveň zvláštní narozeniny - vizuální oslava čtyřicátého výročí příchodu cyberpunku na tento svět.

Kurátor: Radek Wohlmuth

filip.poltoratsky@platforma15.com
+420 776 810 777
platforma15.com

Písecká 15
Praha 3
Česká republika
130 00

PLATFORMA
15